
Cálculos de Áreas, Volumen, Momentos e Inercias  

Método de Trapecios 

Donde:        -      𝑦𝑖 : manga 

- ℎ : clara entre flotaciones 

- 𝑠 : clara entre estaciones 

 

ESTACIONES 

ÁREA 𝐴 =  
ℎ

2
  ∑𝑓𝑖  .𝑦𝑖 

 

MOMENTOS LONGITUDINALES DE ÁREA 

𝑀𝑦 =  
ℎ2

2
 ∑𝑓𝑖  . 𝑖 . 𝑦𝑖 

 

𝑀𝑥 =   
ℎ

4
  ∑𝑓𝑖  . 𝑦𝑖

2 

INERCIAS 

𝐼𝑦 =  
ℎ3

2
 ∑ 𝑓𝑖  . 𝑖2 .𝑦𝑖 

 

𝐼𝑥 =  
ℎ

6
 ∑𝑓𝑖  .𝑦𝑖

3 

 

MOMENTO VOLUMÉTRICO LONGITUDINAL RESPECTO AL PB 

 

𝑀𝑥𝑦 =  𝑀𝑧
∗ =  

𝑠

2
 ∑𝑓𝑖 .𝐴𝑒𝑠𝑡  𝑖

 .  𝑍𝑒𝑠𝑡 𝑖
=  

𝑠

2
 ∑𝑓𝑖 .𝑀𝑦𝑒𝑠𝑡𝑎𝑐𝑖ó𝑛

 

 

 

 

 

 

 



FLOTACIONES 

 

ÁREA: 

𝐴 =  
𝑠

2
  ∑𝑓𝑖  .𝑦𝑖 

 

MOMENTOS LONGITUDINALES DE ÁREA 

𝑀𝑦 =  
𝑠2

2
 ∑ 𝑓𝑖  . 𝑖 . 𝑦𝑖 

 

𝑀𝑥 =   
𝑠

4
  ∑𝑓𝑖  . 𝑦𝑖

2 

INERCIAS 

𝐼𝑦 =  
𝑠3

2
 ∑𝑓𝑖  . 𝑖2 . 𝑦𝑖 

 

𝐼𝑥 =  
𝑠

6
 ∑𝑓𝑖  .𝑦𝑖

3 

 

MOMENTO VOLUMÉTRICO LONGITUDINAL RESPECTO AL PLANO TRANSVERSAL 

 

𝑀𝑦𝑧 =  𝑀𝑥
∗ =  

ℎ

2
  ∑𝑓𝑖  .  𝐴𝑓𝑙 𝑖

 .𝐿𝐶𝐹𝑖  =
ℎ

2
 ∑𝑓𝑖 . 𝑀𝑦𝑓𝑙𝑜𝑡𝑎𝑐𝑖ó𝑛

 

 

VOLUMEN  

𝑉 =  
ℎ

2
 ∑ 𝑓𝑖  𝐴𝑓𝑙 

 

𝑉 =  
𝑠

2
 ∑ 𝑓𝑖  𝐴𝑒𝑠𝑡 

  



ATRIBUTOS DE CARENA 

Volumen de Carena 
∇ =  

∆

𝜌𝑎𝑔𝑢𝑎
 

 
          ∆ : Desplazamiento [𝑡𝑜𝑛] 

          𝜌𝑎𝑔𝑢𝑎 𝑠𝑎𝑙𝑎𝑑𝑎 = 1,025 𝑡𝑜𝑛/𝑚3    

Cambio de Desplazamiento 
por Inmersión 𝑇𝑃𝐶 =  

𝐴𝑓𝑙  𝜌𝑎𝑔𝑢𝑎 

100
 

Momento de Asiento Unitario 

𝑀𝐴𝑈 =  
∆ 𝐵𝑀𝐿  

100 𝐿𝑃𝑃
 

 
𝐵𝑀𝐿: Radio metacéntrico longitudinal  

𝐿𝑃𝑃 : Eslora entre perpendiculares 

 
Corrección de Desplazamiento por 

Trimado 

 

𝛿∆𝑢 = 
(𝐿𝐶𝐹 −

𝐿𝑃𝑃

2
) 𝐴𝐹𝐿 𝜌𝑎𝑔𝑢𝑎

100 𝐿𝑃𝑃
 

 
𝐿𝐶𝐹: Posición longitudinal del centro de flotación 

Radio Metacéntrico Transversal 

𝐵𝑀𝑇 =
𝐼𝑥

∇
 

 
𝐼𝑥: Momento de inercia longitudinal del área de 

flotación respecto a su centro de flotación 

Radio Metacéntrico Longitudinal 

𝐵𝑀𝐿 =
𝐼𝑦

∇
 

 
𝐼𝑦: Momento de inercia transversal del área de 

flotación respecto a su centro de flotación[1] 

 

[1] Este momento de inercia no es el mismo que se calcular mediante los métodos de 

integración dados en el curso, en estos las inercias se calculan respecto a los ejes principales 

que coinciden con la Línea de Crujía (eje x), y la perpendicular de popa (eje y). Para poder 

hallar el momento de inercia de la fórmula del  𝐵𝑀𝐿 es necesario aplicar el teorema de Steiner. 



 
Posición Longitudinal del 

Centro de Carena “B” 

 

𝐿𝐶𝐵 =
𝑀𝑦𝑧

∇
 

𝑀𝑦𝑧 : momento volumétrico respecto al plano 
transversal 

 
 

 

Posición Vertical del 
Centro de Carena “B” 

𝑉𝐶𝐵 =
𝑀𝑥𝑦

∇
 

 
𝑀𝑥𝑦 : momento de primer orden longitudinal 

del volumen respecto al plano base (PB) 
 

 
 

 
Posición Longitudinal del 
Centro de Flotación “F” 

 

𝐿𝐶𝐹 =
𝑀𝑦

𝐴𝑓𝑙
 

 
𝑀𝑦 : momento longitudinal de área 

𝐴𝑓𝑙 : área de flotación 

 



 

Altura Metacéntrica Transversal 
 

𝐾𝑀𝑇 = 𝑉𝐶𝐵 + 𝐵𝑀𝑇 
 

Altura Metacéntrica Longitudinal 
 

𝐾𝑀𝐿 = 𝑉𝐶𝐵 + 𝐵𝑀𝐿 
 

 

COEFICIENTES DE FORMA 

 Coeficiente de Bloque 𝐶𝐵 =
∇

𝐿𝐹𝐿  . 𝐵 . 𝑇
 

 Coeficiente de Sección Media 𝐶𝑆𝑀 =
𝐴𝑆𝑀

𝐵 . 𝑇
 

 Coeficiente Prismático 𝐶𝑃 =
∇

𝐿𝐹𝐿  . 𝐴𝑆𝑀
=

𝐶𝐵

𝐶𝑆𝑀
 

 Coeficiente de Flotación 𝐶𝐹𝐿 =
𝐴𝐹𝐿

𝐿𝐹𝐿  . 𝐵
 

 


